
MATHS

BOOKS - 6 IN 1 1ST LAN KANNADA-KM

ಸಂಖ್ಯಾಶಾಸ

Exercise

1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಒಂದು ತಂಡವು ತಮ್ಮ 'ಪರಿಸರ

ಅರಿವು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ'ದ
 ಭಾಗವಾಗಿ ಒಂದು

ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿ ಒಂದು ಜನವಸತಿ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_XICK3TWqhEr3


ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ 20 ಮನೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಗಿಡಗಳ

ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ದತ್ತಾಂಶವನ್ನು
 ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿತು.

ಪ್ರತಿ ಮನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಗಿಡಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
 ನೀವು ಸರಾಸರಿಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಯಾವ ವಿಧಾನವನ್ನು ಬಳಸುತ್ತೀರಿ

ಮತ್ತು ಏಕೆ?


Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_XICK3TWqhEr3


2. ಓಂದು ಕಾರ್ಯಾನೆಯ 50 ನೌಕರರ ದಿನಗೂಲಿ

ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗೆ
 ನೀಡಿದೆ. .
 ಕಾರ್ಬಾನೆಯ

ನೌಕರರ ಸರಾಸರಿ ದಿನಗೂಲಿಯನ್ನು ಸೂಕ್ತ

ವಿಧಾನವನ್ನು
ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.


Watch Video Solution

3. ಒಂದು ಚಿಲ್ಲರೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಹಣ್ಣು

ಮಾರಾಟಗಾರರು ಪೆಟ್ಟಿಗೆಗಳಲ್ಲಿ
 ಇರಿಸಿದ ಮಾವಿನ

https://dl.doubtnut.com/l/_G7n7cIhu4B1W
https://dl.doubtnut.com/l/_7MamfuYbVjc1


ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಮಾರುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಗಳು ಬೇರೆ ಬೇರೆ

ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮಾವಿನ ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದ್ದವು

ಪೆಟ್ಟಿಗೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಗಳಿಗೆ
 ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಮಾವಿನ

ಹಣ್ಣುಗಳ ವಿತರಣೆಯು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ.
ಪೆಟ್ಟಿಗೆಗಳಲ್ಲಿ

ಆರಿಸಿದ ಮಾವಿನ ಹಣ್ಣುಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
 ಸರಾಸರಿಯನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು

ನೀವು ಯಾವ ವಿಧಾನವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ
ಮಾಡುತ್ತೀರಿ?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_7MamfuYbVjc1


4. ಒಂದು ಪ್ರದೇಶದ 25 ಕುಟುಂಬಗಳ ಪ್ರತಿನಿತ್ಯದ

ಆಹಾರದ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಈ
 ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷ್ಷಕವು

ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಸೂಕ್ತ ವಿಧಾನದಿಂದ ಪ್ರತಿನಿತ್ಯದ

ಆಹಾರದ ವೆಚ್ಚದ ಸರಾಸರಿಯನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

` 

Watch Video Solution

5. ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿರುವ  ನ ಸಾರತೆಯನ್ನು

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು (ಮಿಲಿಯನ್‌ಗಳ
ಒಂದು ಭಾಗದಲ್ಲಿ

So2

https://dl.doubtnut.com/l/_CLAoWdPKBGM3
https://dl.doubtnut.com/l/_4r7m6DKrl6PW


ಅಂದರೆ ppm ಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ನಗರದ 30

ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ದತ್ತಾಂಶವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಕೆಳಗಿನಂತೆ

ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದೆ.
ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿರುವ  , ನ ಸಾರತೆಯ

ಸರಾಸರಿ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.


Watch Video Solution

So2

6. ಕೆಳಗಿನ ದತ್ತಾಂಶವು 225 ವಿದ್ಯುತ್‌ ಉಪಕರಣಗಳ

ಬಿಡಿಭಾಗಗಳ ಬಾಳಿಕೆಯ
 (ಗಂಟೆಗಳಲ್ಲಿ)

ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.
 ಉಪಕರಣಗಳ ಬಿಡಿ

https://dl.doubtnut.com/l/_4r7m6DKrl6PW
https://dl.doubtnut.com/l/_i4614A9oU2Aj


ಭಾಗಗಳ ಬಾಳಿಕೆಗಳ ಬಹುಲಕವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಿ.

` 

Watch Video Solution

7. ದತ್ತ ವಿತರಣೆಯು ಏಕದಿನ ಅಂತರಾಷ್ಟೀಯ

ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದ ಕೆಲವು
ಉತ್ತಮ ಬ್ಯಾಟ್‌ಮನ್‌ಗಳು

ಗಳಿಸಿದ ರನ್‌ಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ.

ದತ್ತಾಂಶದ ಬಹುಲಕವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_i4614A9oU2Aj
https://dl.doubtnut.com/l/_8taz0nZ1GpwG


8. ಕೆಳಗಿನ ಆವೃತಿ ವಿತರಣೆಯ ಒಂದು ಪ್ರದೇಶದ 68

ಗ್ರಾಹಕರ ಮಾಸಿಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಬಳಕೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಈ ದತ್ತಾಂಶಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ನು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

Watch Video Solution

9. ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿದ ವಿತರಣೆಯ ಮಧ್ಯಾಂಕವು 28.5

ಆಗಿದ್ದರೆ x ಮತ್ತು y ಗಳ
ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.


https://dl.doubtnut.com/l/_8taz0nZ1GpwG
https://dl.doubtnut.com/l/_TenfeAErLPtN
https://dl.doubtnut.com/l/_LbrVAuj3Jgz0


Watch Video Solution

10. ಒಂದು ಗಿಡದ 40 ಎಲೆಗಳ ಉದ್ದಗಳನ್ನು

ಸಮೀಪದ ಮಿಲಿಮೀಟರ್‌ಗೆ
 ಸರಿಯಾಗುವಂತೆ ಅಳತೆ

ಮಾಡಿದೆ ಮತ್ತು ಪಡೆದ ದತ್ತಾಂಶಗಳನ್ನು ಕೆಳಗಿನ

ಕೋಷ್ಟಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದೆ.
 ಎಲೆಗಳ ಉದ್ದಗಳ

ಮಧ್ಯಾಂಕವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
 (ಸುಳುಹು:

ಮಧ್ಯಾಂಕವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ದತ್ತಾಂಶಗಳನ್ನು

https://dl.doubtnut.com/l/_LbrVAuj3Jgz0
https://dl.doubtnut.com/l/_zOhdJpeWZ2yF


ನಿರಂತರ
 ವರ್ಗಾಂತರಗಳಿಗೆ ಬದಲಾಯಿಸುವ

ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಸೂತ್ರವು ನಿರಂತರ

ವರ್ಗಾಂತರಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ 117.5 - 126.5, 126.5 -135.5,,.,

171.5
-180.5.). 

Watch Video Solution

11. ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷ್ಟಕವು 400 ನಿಯಾನ್‌ ಬಲ್ಬ್‌ಗಳ

ಬಾಳಿಕೆಯ ವಿತರಣೆಯನ್ನು
 ನೀಡುತ್ತಿದೆ.
 ಬಲ್ಬ್‌ನ

https://dl.doubtnut.com/l/_zOhdJpeWZ2yF
https://dl.doubtnut.com/l/_w8C1PvBoDyg8


ಬಾಳಿಕೆಯ ಮಧ್ಯಾಂಕವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.


Watch Video Solution

12. ಒಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ದೂರವಾಣಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಯಿಂದ

ಯಾದೃಚ್ಛಿಕವಾಗಿ 100 ಉಪನಾಮಗಳನ್ನು

ಆರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಉಪನಾಮಗಳಲ್ಲಿರುವ

ಆಂಗ್ಲಭಾಷಾ ಅಕ್ಷರಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಆವೃತ್ತಿ

https://dl.doubtnut.com/l/_w8C1PvBoDyg8
https://dl.doubtnut.com/l/_mVw6KHzCZdH7


ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಕೆಳಗಿನಂತೆ ನೀಡಲಾಗಿದ

ಉಪನಾಮಗಳ ಬಹುಲಕ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. .

Watch Video Solution

13. ಕಾರ್ಬಾನೆ 50 ಕೆಲಸಗಾರರ ದೈನಂದಿನ

ಆದಾಯವನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಿತರಣೆಯು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಮೇಲಿನ ವಿತರಣೆಯನ್ನು 'ಕಡಿಮೆ ಇರುವ ವಿಧಾನದ'

ಸಂಚಿತ ಆವೃತ್ತಿಗೆ ಬದಲಾಯಿಸಿ ಮತ್ತು ಅದರ ಓಜೀವ್‌

https://dl.doubtnut.com/l/_mVw6KHzCZdH7
https://dl.doubtnut.com/l/_Is4fOdtSD41n


ಎಳೆಯಿರಿ. 

Watch Video Solution

14. ಒಂದು ತರಗತಿಯ 35 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ತೂಕಗಳು,

ಅವರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ತಪಾಸಣೆಯ ಸಮದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ

ಕೆಳಗಿನಂತೆ ದಾಖಲಾದವು. 

https://dl.doubtnut.com/l/_Is4fOdtSD41n
https://dl.doubtnut.com/l/_9zJNVLAanMDS


 ಈ

ದತ್ತಾಂಶಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ವಿಧಾನದ ಓಜೀವ್ ಎಳೆಯಿರಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_9zJNVLAanMDS
https://dl.doubtnut.com/l/_ZJVTUXl9ed3q


15. ಒಂದು ಗ್ರಾಮದ 100 ಹೊಲಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ಗೆ

ಉತ್ಪಾದಿಸುವ ಗೋಧಿಯ ಇಳುವರಿಯನ್ನು ಕೆಳಗಿನ

ಕೋಷ್ಟಕವು
 ನೀಡುತ್ತಿದೆ :ಈ ವಿತರಣೆಯನ್ನು 'ಅಧಿಕ

ಇರುವ ವಿಭಾನದ' ವಿತರಣೆಯಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸಿ,

ಇದರ -ಓಜೀವ್‌ ಎಳೆಯಿರಿ.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_ZJVTUXl9ed3q

